

แนวหน้า ผู้หญิง

ผลิตภัณฑ์เกษตรอินทรีย์... ทีพีโอ สำหรับพืช

ปรับสภาพดิน
เร่งการเจริญเติบโต
ไล่แมลง ศัตรูพืช

วันพฤหัสบดีที่ 25 มิถุนายน พ.ศ. 2569

www.naewna.com หน้า 13

คุณแทน กอสนธิ์

๐๐ รศ.นพ.พินิจ กุลละวณิชย์

และคณะกรรมการมูลนิธิคณะแพทยศาสตร์ จุฬาลงกรณ์ เห็นชอบให้จัดตั้ง "กองทุนศุภปริศา ทักษณประดิษฐ์" เพื่อเป็นอนุสรณ์แห่งคุณูปการและเกียรติคุณของท่าน รศ.นพ.ศุภปริศา ทักษณประดิษฐ์ ผู้ที่ได้อุทิศตนช่วยเหลือ คณะแพทยศาสตร์ จุฬาฯ และวงการแพทย์ไทย ยอดเงินบริจาคจากคณะศิษย์เก่า ศิษย์ปัจจุบัน ผู้มีจิตศรัทธา ณ วันที่ 15 มิ.ย. 2569 เป็นเงิน 3,727,646.82 บาท...๐๐ ครูผู้ให้ด้วยจิตวิญญาณ ยืนเคียงข้างกับ รศ.สุพัตรา สุภาพ ในโอกาสได้รับโล่เกียรติยศจากโรงเรียนนายร้อยตำรวจ เนื่องด้วยอุทิศเวลา กำลังกาย กำลังใจ ประสิทธิ์ประสาทความรู้ แต่ นักเรียนนายร้อยตำรวจ โรงเรียนนายร้อยตำรวจ ปีการศึกษา 2569 เป็นเวลานานถึง 65 ปี ..ปัจจุบันอาจารย์ก็ยังคงทำงานด้วยความรักแก่งอแง หลานๆ ตลอดไปและฝากขอบคุณโรงเรียนอย่างยิ่งที่เห็นความสำคัญ จะขอมอบปริญญาเอกกิตติมศักดิ์ให้เมื่อปีที่ผ่านแต่อาจารย์ยืนยันว่าไม่ขอรับเพราะทำด้วยใจ...๐๐ โชติ โสภณพนิช ไปร่วมยินดีกับ ดร.คุณหญิงกัลยา โสภณพนิช

รับรางวัล ศิษย์เก่าดีเด่นของ Imperial College London อังกฤษ ...และไปเยี่ยมชม Golders Green Cemetery เพื่อน้อมรำลึกถึงพระมหากษัตริย์คุณแห่งพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 7 ซึ่งมูลนิธิสถาบันราชพฤกษ์โดยคุณหญิงเป็นประธานมูลนิธิฯ ได้เช่าที่แห่งนี้เพื่อปลูกต้นไม้จำพวก Cherry Blossom ต้นไม้ซึ่ง ๗ ทรงปลูกไว้สมัยทรงศึกษาที่โรงเรียนอีตัน ประเทศอังกฤษ ...๐๐ อ.สุวิวัฒน์ ขมภูพงษ์ ประธานมูลนิธิช่วยนักเรียนที่ขาดแคลน ในพระบรมราชูปถัมภ์ (ม.น.ช.) ร่วมกับครอบครัว "มีสุข" จัดพิธีทำบุญเนื่องในโอกาส "108 ปีชาตกาลคุณหญิงอัมพร มีสุข" (อดีตประธาน ม.น.ช.) 30 มิ.ย.10.00 น. ณ ศาลาพระแก้ว ศาลาธรรมสถานเฉลิมพระเกียรติ วัดพระราม 9 กาญจนาภิเษก กรุงเทพฯ...๐๐ ดร.ศักดิ์ดา พรหมไวย ภัททสณฑ์ DMT เตรียมปล่อยแคมเปญ Tollway Lucky Way 2026 "ใช้โหล่ส่วย ได้เวลาเต็ม ได้สุขรางวัล" มูลค่ารวมกว่า 1.5 ล้านบาท เพื่อขอบคุณผู้ใช้บริการทางยกระดับถนนเมือง ซึ่งจัดติดต่อกันมา 27 ปี โดยผู้ใช้บริการสามารถสะสมแต้มเมื่อชำระค่าผ่านทาง และนำมาเป็นสิทธิ์ร่วมสนุก แคมเปญนี้ เริ่ม 1 ก.ค.-31 ธ.ค. LINE : @donmuangtollway และ FB : Don Muang Tollway...๐๐ รศ.นพ.นเรนทร์ โชติรสนิรมิต

คณบดีคณะแพทยศาสตร์ ม.เชียงใหม่ เชิญชวนร่วมทำบุญทอดผ้าป่าโรงพยาบาลสงฆ์ แห่งโรงพยาบาลมหาสารนครเชิงใหม่ วันที่ 9-10 ก.ค.เพื่อสมทบทุนค่ารักษาพยาบาล ค่ายา ค่าเวชภัณฑ์ ค่าภัตตาหาร ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ทางการแพทย์รวมทั้งค่าพาหนะและอื่นๆ ถวายแด่พระภิกษุสงฆ์ สามเณรอาพาธ ที่มารับการรักษาพยาบาล ร่วมทำบุญได้ที่ชื่อบัญชี "มูลนิธิโรงพยาบาลสงฆ์" เพื่อพระภิกษุสงฆ์อาพาธ อ.ไทยพาณิชย์ เลขที่บัญชี 566-4-95594-8 ลดย่อนภาษีได้ 2 เท่า สอบถาม 053-935672...๐๐

คุณแทน

นายกฯ'อนุทิน'เปิดงาน OTOP Midyear 2026 ชวนคนไทยส่งเสริมสินค้าไทย ชม ช้อป ใช้ ผ่าน'ไทยช่วยไทยพลัส'สร้างรายได้ชุมชน กระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เป็นประธานเปิดงาน "OTOP Midyear 2026" อย่างเป็นทางการ ภายใต้แนวคิด OTOP Next Inspiration "สร้างมูลค่าผลิตภัณฑ์ภูมิปัญญาสู่สากล" พร้อมเชิญชวน ชม ช้อป ใช้ ผ่าน "ไทยช่วยไทยพลัส" กระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากอย่างยั่งยืน

ภายในงาน นางอนันท์ ชาญวีรกูล ประธานกรรมการผู้สมรสคณะรัฐมนตรีและที่ปรึกษากิตติมศักดิ์สมาคมแม่บ้านมหาดไทย นายทรงศักดิ์ ทองศรี รองนายกรัฐมนตรี นายพิพัฒน์ รัชกิจประการ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม นางศุภจี สุธรรมพันธุ์ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวง



พาณิชย์ นางสาวธามิลา ไทยเศรษฐ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม นายสุศักดิ์ พันธุ์เจริญวรกุล รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา นายภราดร ปริศนานันทกุล นางสาวศุภมาส อิศรภักดี นางสุธรรมวย วัฒนียกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี คณะรัฐมนตรี หัวหน้าส่วนราชการ ผู้ว่าราชการจังหวัด 76 จังหวัด คณะทูตานุทูต หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ผู้ประกอบการ OTOP และภาคีเครือข่าย เข้าร่วมงาน โดยมี นายอรรถวิชัย สัมพันธ์รัตน์ ปลัดกระทรวงมหาดไทย กล่าวรายงานการจัดงาน



ผลงานที่ตกถึงมือคนไทย จากฝีมือช่างชุมชนทั่วประเทศ โชน ชุมชนท่องเที่ยว OTOP นวัตวิถี ถ่ายทอดเสน่ห์วิถีชีวิต วัฒนธรรม และอัตลักษณ์หมู่บ้าน โชน OTOP ชวนชมรวมของอร่อยจัดจ้านจากทุกภูมิภาคกว่า 160 ร้าน โชน Health & Spa และขนาดแม่โขง เพื่อผ่อนคลายด้วยภูมิปัญญาไทย โชนสร้างแรงบันดาลใจ OTOP Next นำเสนอภาพความสำเร็จจากความสำเร็จอย่างยั่งยืน เพื่อสร้างแรงบันดาลใจให้เยาวชนคนรุ่นใหม่หันมาสนใจเป็นผู้ผลิตและผู้ประกอบการ OTOP

นายกรัฐมนตรีและคณะ ได้เยี่ยมชมนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว นิทรรศการสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง และนิทรรศการสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าพัชรกิติยาภา นเรนทิราเทพยวดี กรมหลวงราชสาริณีสิริพัชรมหาวัชรราชธิดา รับชมการแสดงชุดพิเศษ "OTOP Next Inspiration" ที่ถ่ายทอดเรื่องราวเทศกาลแห่งการเปลี่ยนผ่านจากรากเหง้าภูมิปัญญา สู่อนาคตที่มีพลังอันแข็งแกร่งและยั่งยืนซึ่งกำลังก้าวไกลจากภูมิปัญญาไทย พร้อมกล่าวว่า ทุกครั้งที่จัดงาน OTOP จะเห็นถึงความตั้งใจและความทุ่มเทของประชาชนคนไทยที่ได้มาร่วมกันเห็นพัฒนาการของสินค้าไทยจากฝีมือและความคิดสร้างสรรค์ของคนไทยที่ไม่เคยหยุดนิ่ง

ที่เกิดขึ้นจากพระดำริของพระองค์ท่าน ไม่อยากให้มองว่าเป็นเพียงการไปไม่ทำไทย แต่การไปไม่ทำไทย คือการไปไม่ทำความเป็นไทย เป็นการเสริมสร้างแบรนด์ไทยแลนด์ มีคือเสน่ห์ที่ผลิตภัณฑ์ทางเทคโนโลยีไม่สามารถทดแทนได้ จะขอเชิญชวนคนไทยทุกคนช่วยกันบอกเล่าเรื่องราวที่มีคุณค่าผ่านผลิตภัณฑ์ทุกชิ้น และส่งผ่านความภาคภูมิใจในตัวคนของเราผ่านงานฝีมือของคนไทยไปโครงการ OTOP นี้ อยากให้มอง OTOP ไม่ใช่เพียงโครงการส่งเสริมอาชีพหรือการเพิ่มรายได้เท่านั้น แต่เป็นการสร้างผู้ประกอบการไทยรุ่นใหม่จากทุกตำบล ทุกอำเภอและทุกจังหวัดทั่วประเทศ เป็นพื้นที่ที่ไม่ใคร่ลอกเลียนแบบได้ รัฐบาลสนับสนุนผู้ประกอบการไทยใช้นวัตกรรมใหม่ๆ มาช่วยพัฒนาสินค้าเข้าสู่ตลาดให้กว้างมากยิ่งขึ้น เชื่อว่าสินค้า OTOP ไทยไม่ใช่เพียงสินค้าของฝากชุมชนอีกต่อไปและไม่ใช่สินค้าที่ซื้อ เพราะคนซื้อรู้สึกเสียดายทุกครั้ง แต่จะเป็นตัวแทนของเรื่องราววัฒนธรรมและความคิดสร้างสรรค์

ของคนไทยในสายตาของชาวโลก คำว่า "เมคอินไทยแลนด์" ไม่ใช่คำบอกที่มา แต่เป็นความหมายของคุณค่า คุณภาพ และความภาคภูมิใจของคนไทยทุกคน

ทั้งนี้ เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกและเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงสินค้า OTOP ให้กับประชาชน รัฐบาลได้สนับสนุนให้ผู้เข้าร่วมงานสามารถใช้สิทธิ์โครงการ "ไทยช่วยไทยพลัส" ในการเลือกซื้อสินค้า OTOP ภายในงานได้ ซึ่งจะช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายของประชาชน กระตุ้นกำลังซื้อและส่งเสริมให้มีเงินหมุนเวียนกลับสู่ผู้ประกอบการและชุมชนอย่างเป็นรูปธรรม โดยในงานนี้ผู้ผลิตผู้ประกอบการ OTOP เข้าร่วมโครงการนี้มากกว่า 90 รายกว่าร้านค้ากว่า 2,000 ร้านค้า

การจัดงานครั้งนี้ ได้จัดพื้นที่กิจกรรมและไฮไลท์ที่น่าสนใจ อาทิ โชน ผ้าไทยใส่ให้สนุก ที่นำผ้าไทยมาเล่นในมุมมองร่วมสมัย ได้จัดจิงโชนวิถีประจำวัน โชนศิลปิน OTOP จัดแสดง

จากฝีมือช่างศิลป์ท้องถิ่นทั่วประเทศในรูปแบบที่เมียมเปิดโอกาสการจับคู่ธุรกิจและเจรจาการค้าในระดับ B2B และโชนเครื่องปั้น: ศัลยกรรมเครื่องปั้นพื้นบ้านที่มีอัตลักษณ์และเอกลักษณ์เฉพาะตัวจากวิถีดินท้องถิ่นทั่วประเทศ นอกจากนี้ ยังเปิดโอกาสให้ช้อปสินค้า OTOP ผ่านช่องทางช้อปปิ้งออนไลน์ในโชน OTOP ออนไลน์ และแอป shopee ด้วยบริการของ shopee food รวมถึงจัดเต็มด้วยกิจกรรมส่งเสริมการขาย การแสดงศิลปวัฒนธรรม และดาราศาสตร์ร่วมสร้างความบันเทิงล้ำลึกทุกวินาที

ทั้งนี้ กรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทย เชิญชวนมาชม ชม ช้อป และร่วมภาคภูมิใจไปกับผลิตภัณฑ์ภูมิปัญญาของคนไทย เพื่อเป็นส่วนหนึ่งในการสนับสนุนการสร้างงาน สร้างอาชีพ เสริมรากฐานเศรษฐกิจไทยให้มั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืนไปพร้อมกัน ตั้งแต่วันที่ 28 มิถุนายน 2569 ตั้งแต่เวลา 10.00-21.00 น. ณ อาคารชาเลนเจอร์ 1-3 อิมแพ็ค เมืองทองธานี

UNHCR จับมือ'บอย โกสิยพงษ์'เปิดตัวแคมเปญพิเศษเพื่อสันติภาพโลก

สำนักงานข้าหลวงใหญ่ผู้ลี้ภัยแห่งสหประชาชาติ (UNHCR) ในฐานะองค์การภายใต้สหประชาชาติ (UN) ที่มีภารกิจสำคัญในด้านการให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมและการมอบความช่วยเหลือระหว่างประเทศแก่ผู้ลี้ภัยและผู้พลัดถิ่นทั่วโลก ได้มีการดำเนินภารกิจดังกล่าวมาแล้วกว่า 75 ปี โดยที่ปัจจุบันตัวเลขของประชากรกลุ่มนี้ทั่วโลกมีจำนวนสูงถึงกว่า 117 ล้านคน

ทั้งนี้ ในวันที่ 20 มิถุนายน ของทุกปี ทาง UN ได้ประกาศให้เป็น "วันผู้ลี้ภัยโลก" เพื่อสดุดีความกล้าหาญและเข้มแข็งของผู้ลี้ภัยที่ตกอยู่ในบริบทการถูกบังคับให้ต้องเดินทางออกจากประเทศตนเอง และเพื่อเป็นพื้นที่สำหรับการสะท้อนถึงความต้องการโลกในการสร้างชีวิตใหม่ โดยในปี พ.ศ.2569 ทาง UNHCR จะจัดงาน "นิทรรศการศิลปะนานาชาติ Mayors for Peace" และแคมเปญพิเศษเพื่อสันติภาพโลก โดย บอย โกสิยพงษ์ ในหัวข้อเดือนมิถุนายนนี้

วันผู้ลี้ภัยโลกในปีนี้ เรามุ่งเน้นที่จะสื่อสารและรณรงค์ให้

ตระหนักถึงความหมายของ "สันติภาพ" ผ่านผลงานศิลปะนานาชาติที่สร้างสรรค์โดยเด็กไทย เด็กผู้ลี้ภัย และเด็กชาวต่างชาติที่อาศัยอยู่ในประเทศไทย รวมถึงการนำเสนอเพลง "บ้าน" โดย บอย โกสิยพงษ์ เป็นตัวแทนของพวกเราทุกคนเพื่อสื่อสารว่า "โลกใบนี้คือบ้านของเราทุกคน และทุกคนต้องการบ้านที่สงบสุข"

UNHCR โดยความร่วมมือกับ ศูนย์การค้าเอ็มเบเลีย จัดกิจกรรม "นิทรรศการศิลปะนานาชาติ Mayors for Peace" และแคมเปญพิเศษเพื่อสันติภาพโลก โดย บอย โกสิยพงษ์ โดยงานเปิดตัวจัดขึ้นเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2569 ที่มหานคร ณ ชั้น 2 โชน Sphere Gallery ศูนย์การค้าเอ็มเบเลีย โดยได้รับเกียรติจากบุคคลสำคัญ อาทิ เอกอัครราชทูตญี่ปุ่น และ คณะทูตานุทูตจากประเทศต่างๆ ประจำประเทศไทย ผู้บริหารจากกระทรวงการต่างประเทศ บอย โกสิยพงษ์ นักแต่งเพลง นักร้อง และโปรดิวเซอร์เพลง ก๊อ ธนุพล ศรีจอมขวัญ นักดนตรี โปรดิวเซอร์ และนักแต่งเพลงระดับแนวหน้าของไทย ตัวี ลักทิม มากคุณ ผู้บริหาร



ด้วย YUPPI พร้อมศิลปินและเซเลบที่มากมาย อาทิ นำฝั่ง กานต์ธีรา วัฒนศิริธนกุล Miss World Thailand 2026 นิตี สิทธิชัย ธีระวัฒน์ Miss International 2019 และ ปุณณู วราจศิริ ธนจรัสวรินทร์ นางสาวไทย ระยอง 2025